
2006 – 2007 . Fiche méthode 2 . Classe de première S

Barycentre de points pondérés

Exercice 1 :

G barycentre de (A,α) , (B, β) et (C, γ) ⇔ AG =
β

α + β + γ

−−→
AB +

γ

α + β + γ

−→
AC

1. On note ABC un triangle équilatéral de côté 6.Construire G bar{(A; 1)(B; 2)(C; 3)}.

2. On note ABC un triangle isocèle tq AB=5, AC=5 et BC=7.Construire G bar{(A;−3)(B; 4)(C; 3)}.

3. On note ABC un triangle tq AB=5, AC=4 et BC=3.Construire G bar{(A; 1)(B; 1)(C; 1)}.

Exercice 2 :

Les coordonnées de G barycentre de (A,α) et (B, β) et (C, γ) sont :

G


αxA + βxB + γxC

α + β + γ
αyA + βyB + γyC

α + β + γ


( Moyenne pondérées des coordonnées de A, B et C )

1. Construire le barycentre G des points {(A; 4)(B; 3)(C; 2)}, sachant que A(3; 4), B(−1; 2) et C(2, 1).

2. Construire le barycentre G des points {(A; 4)(B;−3)(C;−1)}, sachant que A(−3; 4), B(1;−2) et C(−2,−1).

3. Construire le barycentre G des points {(A; 5)(B; 5)(C; 5)}, sachant que A(3; 4), B(−1; 2) et C(2, 1).

Exercice 3 : Associativité du barycentre.

Soit G le barycentre de (A,α), (B, β) et (C, γ) avec α + β + γ 6= 0
Si α + β 6= 0, on note H le barycentre de (A,α) et (B, β) {Barycentre partiel}
Alors G est aussi le barycentre de (H,α + β) et (C, γ).

ABC et MNP sont des triangles quelconques.

1. Construire l’isobarycentre G des 3 sommets du triangle ABC.

2. Construire le barycentre G des points {(A; 1)(B; 1)(C; 2)}.

3. Construire le barycentre G des points {(M ;−44)(N ;−11)(P ; 33)}.

Exercice 4 : Barycentre de plus de 3 points pondérés.

1. Construire le barycentre G des points {(A; 2)(B; 3)(C; 1)(D;−2)}
sachant que ABCD est un carré de côté 3.

2. Construire le barycentre G des points {(A; 3)(B;−2)(C; 4)(D; 3)(E, 4)(F ;−2)}
sachant que ABCDEF est un hexagone régulier.

3. Construire le barycentre G des points {(M ; 1)(N ; 2)(O;−1)(P ; 3)}
sachant que M(−5; 10), N(−3; 6), O(0; 4) et B(−3; 0).
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